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Ata da Vigésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, segundo 
período do ano de 2019. Aos dias 02 de setembro de 2019 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 tr 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas 
encontra-se presente o Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da 
supramencionada Câmara de Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. 
Vereadores Jones Fernando de Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e T  
Secretários da Mesa da Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo 
de Arruda Filho, José Paulo Medeiros da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva,
Maria do Socorro Nascimento Silva, Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais Sarinho, Jailton 
Marcelo de Sousa e Adaias Lucena dos Santos JR. Notando que a maioria dos vereadores 
estavam*presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente Josias Alexandre Alves da 
Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, e a leitura da Ata 
anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação e assim aprovada por 
unanimidade e deu prosseguimento à sessão determinando que o Io Secretário fizesse a leitura 
das proposições: Leitura do convite da Paróquia Nossa Senhora do Amparo para a Solene 
Celebração Eucarística em Ação de Graças ao Jubileu Cristal do 15o aniversário de Ordenação 
Sacerdotal do Pároco Pe. Christiano de Souza Silva. Leitura do Ofício n° 117/2019 de autoria 
do Exmo. Prefeito Maviael Francisco de Morais Cavalcanti, em resposta ao Requerimento n° 
60/2019 de autoria do vereador Jones Fernando. Vereador Jones Fernando comenta sobre este 
ofício, que foi enviado em resposta a questionamentos e dúvidas referente ao projeto de lei n° 
07/2019 que está tramitando nesta Casa, mas em momento algum houve questionamentos 
sobre dotação para a Secretaria de Assistência Social, possivelmente para o pagamento de 
auxílio moradia. Então é muito chato saber que tem pessoas naquela secretaria que colocam a 
culpa pelo que não está acontecendo nos vereadores. Igualmente como no em outubro 
passado, quando beneficiários ficaram sem receber o auxilio aluguel por três meses e eles 
diziam que a culpa era da Câmara que não tinha assinado o projeto, mas como a Câmara iria 
assinar se o projeto não havia sequer sido enviado para esta Casa? Passaram janeiro e 
fevereiro sem ainda receber, e novamente colocaram a culpa no vereador para colocar o povo 
contra os vereadores, que na verdade tem lutado a favor dos interesses da população. Em 
fevereiro o projeto chegou nesta Casa para ser votado, votamos em regime de urgência para 
que os beneficiários pudessem receber ainda no mês de março, e ninguém disse isso ao povo, 
mas ficam mentindo descaradamente dizendo que a culpa é da Câmara. O mesmo está 
acontecendo neste projeto de mais de nove milhões de reais. Vereador Ricardo Alexandre diz 
que solicitamos a informação de quantos beneficiários há cadastrados no auxilio aluguel, 
são cento e setenta e uma pessoa, todos no valor de cem reais, somando em dois meses trinta 
quatro mil e duzentos reais. O prefeito solicita neste projeto de lei um valor de duzentos 
quarenta e oito mil reais, em momento algum nós desta Casa este valor foi questionado 
Casa, pois sempre fomos a favor do pagamento do auxilio aluguel e sabemos que muitos 
beneficiados não precisam deste auxilio, apenas por serem apadrinhados do prefeito. A 
disso foi a ex assessora do vereador Zezinho que recebia um salário de três mil reais e 
recebia o auxílio aluguel, tirando de quem precisa. Não podemos deixar de votar 
orçamento para que as pessoas que realmente precisam não fiquem sem receber este auxílio.
Este valor daria para pagar auxilio aluguel durante todo o ano. O que nós questionamos neste 
projeto de lei é o valor de mais de novecentos mil reais para a contratação por tempo 
determinado de pessoal para dois meses, entre outros absurdos. Vereador Paulo Silva diz que
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nós da Câmara Municipal somos poderes independentes, mas podemos trabalhar em conjunto. 
Nós vereadores da base aprovamos este pedido de informações, pois entendemos que isso era 
necessário e a prefeitura respondeu e se não respondeu, tem a obrigação de responder. 
Nenhum vereador está sendo contra a reformular esta dotação e para isto informações são 
necessárias. Sobre o recurso para a secretaria de assistência social diz que ela não dispõe 
somente de auxilio moradia para pagar, mas também de outras necessidades da população. 
Somos vereadores da base do prefeito, mas também temos esta missão de ajudar a população 
e em nenhum momento dificultar as suas vidas. Na hora em que o prefeito pede um recurso 
para atender a população, claro, nós somos os primeiros a atender. Este debate é necessário, 
só temos que tirar as picuinhas políticas, pois realmente isso dificulta, na medida que vai 
dividindo lado A e lado B, a população é quem se prejudica e fica aí sofrendo. Vereador 
Carlos%Vangel diz que tudo que for bom para a população dentro deste projeto de lei será 
votado a favor, se o prefeito pede mais de duzentos mil reais para pagar auxílio moradia nós 
vamos aprovar e dará para o prefeito pagar auxílio até o final do ano. Não tem motivo algum 
para eles não pagarem. A própria dotação aprovada anteriormente dava para pagar sem 
precisar de mais um projeto de lei. Não estamos com picuinha alguma, apenas só vamos 
aprovar o que for bom para a população dentro da saúde, educação, da assistência social e 
infraestrutura. Vamos questionar sim, vamos fiscalizar como este dinheiro será empregado, 
inclusive porque está sendo gasto um milhão em contratação. Votação e aprovação por 
unanimidade do regime de urgência ao Projeto de Lei n° 08/2019 de autoria do Executivo 
Municipal, que Institui o Programa de Recuperação Fiscal de Macaparana 2019. Votação e 
aprovação por unanimidade do Requerimento n° 63/2019 de autoria do vereador Jones 
Fernando de Lima Moura, solicitando Voto de Aplauso ao limo. Senhor Alexandre Andrade 
Lima, presidente da Cooperativa do Agronegócio dos Fornecedores de Cana-de-açúcar 
(COAF), administradora da antiga Usina Cruangi, localizada no vizinho município de 
Timbaúba, pelo o início da moagem da safra 2019/2020, ocorrido no último dia 28 de Agosto 
próximo passado, na qual estão previstas para serem esmagadas mais de 700 mil toneladas de 
cana cultivadas em nossa região para a produção de açúcar e álcool etanol. Requerimento n° 
64/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti, os extratos do 
repasse mensal referente a taxa de iluminação pública da Celpe para a Prefeitura Municipal de 
janeiro de 2017 até a presente data, como também informações sobre como e onde estão 
sendo gastos estes recursos. Vereador Ricardo Alexandre diz que se nós analisarmos tem uma 
taxa de iluminação pública que pagamos em nossa conta de energia, e uma parte deste valor a 
Celpe devolve para o município que fica responsável pela manutenção. Esse valor era de mais* 
de cinqüenta mil reais, provavelmente hoje está um valor maior. Seria interessante que 
tivéssemos esta informação para passar para a população, principalmente a informação sobr 
o que é feito com este dinheiro, pois temos sempre ruas com postes com lâmpadas queimadas 
inclusive seria interessante que as lâmpadas usadas fossem substituídas por lâmpadas de led 
Na ocasião o vereador Adaias JR parabeniza pela solicitação, pois é importante esta Casa ten 
conhecimento do que é feito com este recurso, pois este tema já  foi motivo de vários debates\ 
aqui. Diz que foi na prefeitura neste mês de agosto passado e em conversa lá foi informado qe 
este recurso serve para pagar conta da prefeitura, não apenas do prédio da prefeitura de 
iluminação pública, mas de todo município, e que o valor arrecadado é muito inferior ao valor 
que é pago mensalmente pela prefeitura e toda manutenção realizada é feita com recursos 
próprios. Vereador Paulo Silva diz que o recurso da iluminação pública é para a iluminação
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pública. É um assunto que merece atenção do vereador, inclusive já  cobrou muito nesta Casa 
questões semelhante. O vereador Ricardo falou uma coisa importante, então sugere à 
prefeitura que na medida em que as lâmpadas precisarem ser substituídas, que fossem por 
lâmpadas de led para que possamos ter uma economia maior e diminuir os gastos da 
prefeitura. Colocado em votação o Requerimento n° 64/2019 foi aprovado por unanimidade. 
Indicação n° 117/2019 de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao 
Exmo. Sr. Secretário Municipal de Obras Ricardo de Arruda Lira, que venha a fazer a reforma 
do telhado e da parte estrutural do Museu Moura Cavalcanti. Vereador José Aguinelo diz que 
esteve no Museu Moura Cavalcanti realizando uma gravação com alguns estudantes sobre a 
história política de Macaparana e observou algumas infiltrações no telhado do museu que 
precisa de manutenção, pois ali está uma parte da historia de Macaparana, não apenas na 
política, mas também do seu surgimento. Na ocasião o vereador Ricardo Alexandre diz que o 
museu é o retrato de como se encontra a nossa cidade. O mesmo está numa situação muito 
ruim, o telhado, a pintura desgastada e a calçada com as pedras caídas. O museu é a memória 
viva da nossa cidade, então espera que o prefeito veja esta questão o mais rápido possível. 
Colocada em votação a Indicação n° 117/2019 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 
118/2019 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando da lima. 
Senhora Gessyane Vale Paulino, Diretora -  Presidente da Fundação da Hematologia e 
Hemoterapia de Pernambuco -  HEMOPE e ao limo. Sr. Carlos Alberto de Sá Costa, Gerente 
de Interiorização do HEMOPE, sugerindo a ambos o agendamento de uma data (exceto nos 
dias de segundas-feiras), para a realização de uma ação para coleta de sangue com o apoio do 
ônibus Unidade Móvel de Coleta, na cidade de Macaparana-PE. Vereador Jones Fernando diz 
que conversando com diversas pessoas pôde perceber que Macaparana tem muitos doadores 
de sangue que sentem uma grande dificuldade de se deslocarem exclusivamente ao Recife 
para doarem sangue, então diante desta situação, faz este apelo à Diretoria do Hemope para 
que agende uma data para que seja enviado uma unidade móvel de coleta, inclusive se 
prontifica a articular junto ao Presidente da Casa, para que ele ceda o espaço da Câmara para 
servir como ponto de apoio, e se prontifica também a arcar com as despesas do deslocamento 
da equipe, almoço e lanche. Colocada em votação a Indicação n° 118/2019 foi aprovada por 
unanimidade. Indicação n° 119/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier 
Coutinho da Silva, solicitando ao Exmo. Prefeito Maviael Francisco de Morais Cavalcanti, 
que providencie a construção do calçamento das Ruas Antônio Cabral de Andrade (próxima a 
Capela Santo Antônio), João Ferreira Lima (próxima a Escola Mínima Antônio de Moraes 
Andrade) e Vicente Correia (próxima a Igreja Adventista do Sétimo Dia), todas localizadas no 
Povoado Nova Esperança/Lagoa Grande. Vereador Ricardo Alexandre diz que este é um 
anseio muito grande do povo de Lagoa Grande, que há um bom tempo vem solicitando o 
calçamento destas ruas, inclusive já  apresentou esta indicação em 2017, mas até agora nada 
foi feito, inclusive até a presente data nenhuma rua teve calçamento construído nesta gestão e 
isso deveria ser prioridade, calçamento e saneamento. Colocada em votação a Indicação n° 
119/2019 foi aprovada por unanimidade. Emenda Modificativa n° 05/2019 de autoria do 
vereador Jones Fernando de Lima Moura, que altera a redação dos Artigos 21 e 22 do Projeto 
de Lei n° 06/2019 e dá outras providências. Votação e aprovação por unanimidade ao Projeto 
de Lei n° 15/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, que 
institui a Semana Municipal de Prevenção e Combate à AIDS e dá outras providências. 
Votação e aprovação por unanimidade ao Projeto de Lei n° 16/2019 de autoria do vereador 
Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, que autoriza o Executivo a criar no âmbito do
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município de Macaparana a Guarda Municipal e dá outras providências. Emenda Aditiva n° 
03/2019 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, que dispõe sobre acréscimo 
de um novo Artigo ao Projeto de Lei n° 06/2019 e dá outras providências. Vereador Jones 
Fernando diz que esta emenda tem por finalidade iniciar o processo de correção do salário 
base pago pela prefeitura aos seus servidores que ganham um salário mínimo por mês de 
quatrocentos e sessenta e oito reais com mais um complemento a titulo de abono para atingir 
o valor do salário mínimo vigente. Isso tem prejudicado muito os servidores, principalmente 
em abertura de créditos e na solicitação de aposentadoria, por que o FUNPREMAC não está 
reconhecendo os direitos adquiridos destes servidores, por outro lado, os demais servidores 
que recebem acima de um salário mínimo por mês estão a quase oito anos consecutivos sem 
receber um centavo sequer de aumento salarial. Nós temos levantado esta bandeira nesta 
Casa, mas o prefeito alega que está no limite, mas não mede esforços quando solicita créditos 
para contratação, trabalhando com dois pesos e duas medidas. Vereador Paulo Silva diz que 
há anos vemos em pauta esta questão salarial, que infelizmente não aconteceu ainda a sua 
correção. Sabemos que as dificuldades são grandes. Viemos de uma gestão com uma folha de 
pagamento que ultrapassou os oitenta por cento e que no final do seu mandato chamou os 
concursados, o que é justo, então o atual prefeito precisou administrar esta situação. Hoje a 
folha está em tomo de cinqüenta e seis por cento mesmo com as contratações. Neste mês de 
julho a prefeitura já  pagou metade do décimo terceiro salário dos seus servidores ativos, 
também tem feito aporte de mais de trezentos mil reais em recurso próprio ao fundo de 
previdência, e mesmo com toda esta luta pelo que tem feito a prefeitura precisa fazer ainda 
mais. Esta luta do vereador Tony Moura leva tempo, mas é mais do que justa que a prefeitura 
tenha este entendimento, pois são pais de famílias, famílias vivem deste salário, então 
realmente precisamos nos unir e pensar mais nesta questão. Vereador Ricardo Alexandre diz 
que é uma luta muito grande desta Casa do reajuste salarial. Vemos aí muitos funcionários 
sendo massacrados, perdendo direitos, qüinqüênios e outras gratificações. É mais do que justo 
esta Casa elevar mais esta questão, pois quando se fala em reajuste salarial o prefeito sempre 
levanta a questão da responsabilidade fiscal, mas o mesmo não pensa nisso quando dá 
gratificações de cem por cento aos seus familiares e gratificações de cem reais são retiradas. 
Vereador Carlos Vangel diz que esteve conversando com um funcionário da prefeitura e o 
mesmo falava sobre esta questão de salário defasado e o abono para complementar o mínimo, 
que ao invés de complementar deveria ser a mais. Espera que esta emenda seja aprovada e 
colocada em prática. Colocada em votação a Emenda Aditiva n° 03/2019 foi aprovada por 
unanimidade. Votação e aprovação da Redação Final do Projeto de Lei n° 05/2019 de autoria 
do Executivo Municipal, que dispõe sobre a criação do “Conselho Municipal de Segurança 
Pública do Município de Macaparana” e dá outras providências. Não havendo mais nada em 
pauta o Presidente faculta a palavra aos vereadores no tema livre da presente sessão. Vereador 
Jones Fernando faz um convite à população para que compareçam as sessões desta Casa, pois 
é muito importante que acompanhem o trabalho do vereador para que esqueçam o pensamento 
ultrapassado de anos atrás de que o vereador não faz nada. Diz que tem recebido muitas 
denuncias de moradores do povoado de Pirauá com relação ao Mercado Público, aos esgotos 
que correm a céu aberto, quanto a quadra do local que está deteriorada, a praça está 
completamente abandonada propositalmente por ter sido construída pelo ex prefeito Paquinha. 
Quarta feira será o desfile cívico de Pirauá e faz três meses que há uma vala aberta na rua 
principal e os moradores estão aborrecidos com esta situação. Publicamente passa uma 
orientação ao Secretário de Turismo do Estado de Pernambuco Rodrigo Novaes, para que ele
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não repita em outras cidades e volte a repetir em Macaparana o gesto não cordial, quando o 
mesmo veio à cidade para tratar de agenda do Governo do Estado relacionada ao turismo na 
região e o mesmo não teve a delicadeza de enviar sequer um convite para esta Casa. 
Parabeniza o Deputado Estadual Antônio Moraes pelo título de cidadão que recebeu da 
Câmara de Vereadores da cidade de Aliança pelos relevantes serviços prestados ao município. 
Fala também sobre o Projeto de Lei n° 07/2019, onde tem dotações que serão aprovadas sim, 
mas há outras que ainda precisa de esclarecimentos, pois as respostas enviadas pelo prefeito 
não foram suficientes. Vereador Paulo Silva deixa registrado mais um evento realizado pela 
CDL de Macaparana com o objetivo de angariar fundos para ampliar o sistema de 
monitoramento daqui do município. Infelizmente nenhum macaparanense foi premiado, mas 
todos que adquiriram a sua carteia estavam no seu direito de ganhar. Agradecemos a todos 
pelo apoio que foi dado. Chama a atenção do Presidente e do Primeiro Secretário quando foi 
aprovado nesta Casa um voto de aplauso pela reabertura do Banco do Brasil e que 
homenageava João do Foto como representante do povo de Macaparana, então solicita que 
seja confeccionado o voto de aplauso para expormos nesta Casa. Solicita também que seja 
colocado o nome do saudoso Luiz Carlos no auditório desta Casa, pois foi uma pessoa que 
contribuiu muito para esta Casa, para o povo de Macaparana e esta Casa tem que dar também 
outros passos, principalmente com a sua ampliação, pois a Câmara não se resume apenas a 
este espaço. Fala mais uma vez a respeito do ofício do vereador José Aguinelo o qual não 
custa nada o presidente responder, é uma coisa simples e ninguém precisa estar se 
desgastando por isso. Deixa registrado que este semana começam os desfiles cívicos e é 
importante que esta Casa esteja presente. Vereador Adaias JR direciona suas palavras ao 
vereador Jones Fernando o qual tem muito respeito, onde o mesmo, que é uma pessoa 
inteligente e sabe expressar seu pensamento e ideias de maneira muito clara, embora nem 
sempre concorde com o seu pensamento, como aconteceu nesta manhã pela maneira que o 
mesmo se referiu as funcionárias da Secretaria de Assistência Social, que são mulheres 
casadas, mães de família e pessoas de bem. Se elas erraram, então concorda com a sua crítica, 
mas não com a forma em que foram criticadas. Vereadora Maria do Socorro fala sobre o 
auxílio, que desde o dia que foi procurada por benefíciarias que lhe enviaram áudios falando 
sobre o não pagamento do mesmo, mas são áudios mentirosos, pois diziam que não seria pago 
por causa de alguns vereadores da oposição e do ex prefeito, mas o que o ex prefeito Paquinha 
tem a ver com assinar alguma coisa nesta Casa? Uma verdadeira mentira, pois jamais 
seriamos contra uma coisa dessas, ser contra auxílio moradia, saúde, se tem tantas pessoas que 
precisam e tantas crianças especiais. Votamos contras as coisas absurdas que vemos acontecer 
que não vale a pena, como pessoas que não trabalham, mas estão recebendo da prefeitura todo 
final de mês. Também parabeniza a CDL Macaparana e todos que estiveram envolvidos na 
organização do bingo. Vereador Jailton Marcelo fala sobre a obra em Pirauá, que amais será a 
favor da maneira como está sendo feita. Já faz tanto tempo que começou e deveria ter um 
pouco mais de respeito com o povo de lá dando andamento e concluindo a mesma, pois está 
prejudicando a população, além do fato dos mesmos acharem eu quem tem culpa é o 
vereador. O que está errado está errado, quando estão certos também elogiamos. Temos mais 
é que dar as mãos e cobrar o trabalho em prol do povo. Também deixa os parabéns a CDL de 
Macaparana pelo bingo realizado ontem, agradece todos aqueles que compraram a sua carteia. 
Vereador José Aguinelo primeiramente convida a todos que desejarem fazer o seu exame de 
vista no Projeto Visão Feliz que mais uma vez estará presente na nossa cidade. Fala também 
sobre mais um projeto que é o de cursos profissionalizantes, que já  está sendo realizado ha
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dois meses os cursos de farmácia e administração e se Deus quiser estes jovens estarão aptos 
para exercer funções em qualquer destes segmentos. Convida os vereadores para novamente 
se reunirem com o Secretário de Defesa Social para tratar da segurança do nosso município, 
pois estamos convivendo com assaltos e mais assaltos. Não podemos ficar de braços cruzados, 
pois todos nós comungamos desta realidade. Vereador Ricardo Alexandre inicialmente 
parabeniza a CDL pelo bingo realizado em nossa cidade em prol do monitoramento da cidade 
que é mais um meio de combater a insegurança na cidade. Agradece aos pares pela aprovação 
dos seus projetos de lei, principalmente os da guarda municipal, pois colocando o mesmo em 
prática aumentará a segurança na cidade, inclusive alguns elementos foram ao distrito de 
Lagoa Grande armados e fizeram um estrago lá agindo com a maior agressividade. Nós 
vereadores devemos cobrar uma posição do Secretário referente ao policiamento no 
município, que tem um efetivo pequeno. Quando foi mencionado a questão da folha de 
pagamento da gestão passada que chegou a oitenta por cento, diz que chegou a esta 
porcentagem, mas haviam obras no município, os funcionários eram pagos em dia o hospital 
da cidade fazia cirurgias, entre outras vantagens. Já com o prefeito Maviael, vemos cinqüenta 
e quatro por cento e não temos cirurgia, as obras estão paralisadas, a única obra que está 
sendo feita é a do Cirão, mas com material de péssima qualidade, uma obra muito mal feita. 
Então, como uma folha de pagamento tão baixa a prefeitura não consegue se manter, nem 
uma rua se quer foi calçada, a única infraestrutura que dá certo é o acesso do Sítio Cajá. Em 
seguida o Presidente agradeceu a presença de todos, encerrou a presente sessão e marcou a 
próxima para o dia 09 de setembro de 2019, na mesma hora no mesmo local salvo motivo de 
força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todos vereadores 
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